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Start der touristischen Hauptsaison in Ostbelgien 
Aktiver Naturgenuss im Mai 
Frühling in Ostbelgien ist Synonym für Wandern, Radfahren und Genießen. Wer die frische Vennluft atmen, durch die wilden Täler wandern, fabelhafte Panoramen bewundern oder auf den Spuren der Eisenbahngeschichte radeln möchte, ist hier goldrichtig und findet sicherlich auch die passende Unterkunft im vielfältigen Angebot Ostbelgiens. Während die langen Wochenenden im Monat Mai in vielen Betrieben bereits ausgebucht sind, bleiben für die kommenden Wochen dennoch so manche Verfügbarkeiten. 

Eine Umfrage unter den Mitgliedern der Tourismusagentur Ostbelgien ergab, dass es für die kommenden zwei Wochen mit einer durchschnittlichen Auslastung von 52% bei den Hotels und Gästezimmern und 64% unter den Ferienwohnungen und Campingplätzen noch einige verfügbare Zimmer und Stellplätze gibt. Allerdings ist dabei anzumerken, dass verlängerte Christi Himmelfahrtswochenende bei vielen Betrieben bereits ausgebucht ist und somit vom 9. bis 12. Mai nur vereinzelt noch freie Betten zu finden sind. Ähnlich sieht es auch für das Pfingstwochenende vom 18. bis 20. Mai aus. Wer die verlängerten Wochenenden also noch für einen Kurzurlaub in Ostbelgien ausnutzen möchte, sollte schnell buchen. 

Im Rahmen der Befragung bestätigte die Mehrheit der Mitglieder der Tourismusagentur Ostbelgien zudem, dass die touristische Hauptsaison für sie bereits im April-Mai beginnt und meist bis in den September-Oktober hineinreicht.

Der Ausblick auf die Buchungen für den Sommer wirkt darüber hinaus schon sehr vielversprechend. Auf die Frage nach den aktuellen Buchungszahlen für die Sommerferien meldeten die Hotels, Gästezimmer und Herbergen eine durchschnittliche Auslastung von 51%. Bei den befragten Ferienwohnungen und Campingplätzen lag die Auslastung zum Zeitpunkt der Befragung Mitte April bereits bei 69%. 

Ostbelgien freut sich auf Ihren Besuch, willkommen in Europas kraftvollem Garten! 

Nützliche Links: 

Ostbelgiens Unterkunftsbetriebe: www.ostbelgien.eu/de/unterkuenfte/alle-unterkunfte 

Genusstouren in Ostbelgien: www.ostbelgien.eu/de/wandern/genusstouren
Ovelo-Radtouren in Ostbelgien: www.ostbelgien.eu/de/fahrrad/ovelo-radtouren 

Ausflugsziele in Ostbelgien: www.ostbelgien.eu/de/erleben/entdecken/alle-aktivitaten 

Veranstaltungen in Ostbelgien: www.ostbelgien.eu/de/events 

Infos zur Umfrage: Die Online-Umfrage wurde unter den Mitgliedern der Tourismusagentur Ostbelgien durchgeführt. Die Befragung hat zwischen dem 12. und 18. April stattgefunden und betrifft neben den Schulferien in der Wallonie auch den Beginn der touristischen Hauptsaison. Die Ergebnisse sind rechtlich nicht bindend und beziehen sich ausschließlich auf die ostbelgischen Betriebe, die an der Befragung teilgenommen haben.

	
Presseinfos & Pressefotos unter http://press.ostbelgien.eu/de
Infos presse & photos via http://press.ostbelgien.eu/fr
Persinfo & foto’s via http://press.ostbelgien.eu/nl
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