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Vennbahn App: de ideale begeleider voor onderweg 
De Vennbahn is een van de best uitgeruste fietsroutes in Europa. Voor een optimale oriëntatie onderweg heeft het Toeristisch Agentschap Oost-België een gratis Vennbahn mobiele App voor IOS en Android smartphones ontworpen.
De informatie op de nieuwe App is vergelijkbaar met wat er op de website www.vennbahn.eu te vinden is en is in mobiel formaat specifiek voor smartphones omgezet zodat de informatie ook onderweg geconsulteerd kan worden. De Vennbahn App is per dorp gerangschikt en kan gratis via de Appstore of Google Play gedownload worden.
Welke informatie is er te vinden op de nieuwe mobiele Vennbahn App?

De App is eenvoudig en gebruiksvriendelijk. Je vindt er bijvoorbeeld een mobiele tourguide inclusief de Vennbahnroutes met attracties en logeeradressen. Een overzicht geeft meer informatie over de 6 etappes en het verloop ervan langs de 125 km lange fietsroute. De routes zijn apart beschreven in het gedetailleerd overzicht en kunnen als gpx-bestand gedownload of in een kaartoverzicht bekeken worden.  
In een apart menu worden de fietsvriendelijke bed+bike-logeeradressen langs de routes en de attracties getoond op basis van de gekozen route. De volledige informatie is steeds in de tourguide terug te vinden. Met een klik op het icoontje vind je een gedetailleerde beschrijving en de exacte positie op de kaart. Op de startpagina van de App worden ook actuele berichten zoals bijvoorbeeld omleidingen of wegenwerken vermeld.
Ook nuttige informatie met adressen van de dichtstbijzijnde fietswerkplaats of fietsverhuur, informatie over de terugreis, shuttles, toeristische informatie en parkeermogelijkheden ontbreken niet. En niet te vergeten, de populaire Vennbahn-stories, die de geschiedenis van de Vennbahn en de regio dichterbij brengen. 
Kan de App ook offline gebruikt worden?

Ja, offlinegebruik is belangrijk om de oriëntatie niet te verliezen ook als er geen bereik is voor de smartphone. In de offline-modus kunnen de verschillende etappes, volgens de wensen van de gebruiker, offline afgelegd worden. De verschillende kaarten worden dan als een pakket gedownload. De gekozen schaal van de kaart is hierbij bepalend voor de grootte van het bestand. 

Google Play: https://play.google.com/store/search?q=vennbahn&c=apps 
Apple App Store: https://itunes.apple.com/us/app/vennbahn/id1026811473?mt=8 
Verdere informatie:

Christoph Hendrich, T +32 80 282 099, christoph.hendrich@eastbelgium.com
www.vennbahn.eu 

