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Nouvelle publication de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique
Nouveau guide « Routes à travers les Cantons de l’Est» pour automobilistes et motards
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Trois routes, trois thématiques, un seul objectif : Le nouveau catalogue de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique invite à la découverte de 3 beaux circuits. Cette nouvelle publication est disponible gratuitement. Chaque tour a ses propres particularités et son balisage ; ils s’articulent autour de trois thèmes ; l’un parcourt la région d’Eupen, le second les Hautes Fagnes et le troisième le territoire de l’Ardenne-Eifel.   
Les  circuits « Route des Châteaux », « Route Fagnes et Lacs » et « Route de l’Our“ existent depuis de nombreuses années et sont très populaires auprès des automobilistes et motards. Chaque route suit un fil rouge. L’une est dédiée aux amoureux de la nature, l’autre à ceux qui aiment les vallées et cours d’eau et la dernière aux férus de belles bâtisses. Les parcours font en outre étapes par des églises et chapelles remarquables pour leur architecture et leur style. 
« Dans les anciens fascicules, les descriptions des curiosités étaient très succinctes. Il est clair qu’ici, nous avons voulu insérer des explications plus étoffées sur chaque point d’intérêt ; nous voulions donner envie aux automobilistes d’y venir et de s’y arrêter ; la nouvelle brochure est généreusement illustrée, de manière à montrer à quoi on peut s’attendre en cours de route. Notre volonté est de simplement donner envie de découvrir les Cantons de l’Est » a déclaré Mme Andrea Michaelis, la coordinatrice de la nouvelle publication.  

Toujours sur la bonne route
Quel plaisir de découvrir et quelle facilité de suivre l’itinéraire! Par définition, un circuit commence en un point et s’y termine également. Cela signifie qu’on peut emprunter l’une des routes de n’importe où et finir la boucle en revenant d’où l’on était parti. Le balisage est organisé dans le sens des aiguilles d’une montre. Les panneaux sont de forme hexagonale et illustrés par le logo de la route choisie. Ils aident donc précieusement à s’orienter, mais détenir la carte reste préférable. Chaque parcours y est minutieusement reproduit, si bien que se tromper est quasi impossible, de même d’ailleurs que de passer à côté d’une curiosité importante.  

Certaines curiosités ne sont toutefois pas exactement sur le trajet du circuit. Il faut parfois s’en éloigner de quelques centaines de mètres, tout au plus de quelques kilomètres ; mais ceci est clairement mentionné dans la description. Les textes résultent d’une collaboration entre des rédacteurs et des historiens. Ils expliquent les singularités des lieux à visiter et informent de l’histoire mouvementée de la région.  
Les images ont également été choisies avec soin sous les conseils d’un photographe professionnel, lequel, équipé d’un matériel de pointe, a fourni des prises de vues aériennes et de paysages assez spectaculaires.
Carte des curiosités
Complémentaire au catalogue de 116 pages, la carte routière, éditée spécialement pour l’occasion, reprend les 3 circuits. Les lieux à visiter y sont naturellement intégrés, spécifiés par des pictogrammes selon leurs thématiques: patrimoine culturel, édifices religieux, points de vue, bâtiment industriel ou produit du terroir.  Chacun peut ainsi prévoir ses étapes selon ses propres affinités. Lesdits pictogrammes se retrouvent également dans le catalogue. Les parcours font quelques intrusions en dehors des Cantons de l’Est, vers le pays de Herve, en Allemagne vers Mützenich et Kalterherberg et vers le nord du Luxembourg.

L’avantage quand on parcourt les trois routes, c’est qu’on en apprend long sur les Cantons de l’Est et leur diversité culturelle et paysagère. Les itinéraires explorent la région d’Eupen, les Hautes Fagnes et le territoire de l’Ardenne-Eifel. Les Cantons de l’Est, une région frontalière vivante et dont chaque circuit a ses atouts. 

Le catalogue gratuit des « Routes à travers les Cantons de l’Est » est disponible à l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique à St Vith, à la Maison du Tourisme des Cantons de l’Est à Malmedy, ainsi que dans tous les points d’information de la région. Vous pouvez également le commander sur le  webshop de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique.
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