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Voorstelling van het Toeristisch Agentschap Oost-België
Drie in een – de nieuwe tourgids voor auto’s en motorrijders in de Oostkantons
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Drie routes, drie thema’s, een reisdoel: het Toeristisch Agentschap Oost-België nodigt u, via de nieuwe cataloog “Routes door de Oostkantons”, uit voor drie rondritten, die ieder op zich een reis waard zijn. De nieuwe uitgave is gratis verkrijgbaar en geeft info over drie bewegwijzerde themaroutes door het Land van Eupen, de Hoge Venen en de Eifel-Ardennen-regio. 
De „Kastelenroute”, de “Venen- en merenroute” en de “Ourdalroute” bestaan al een hele tijd en zijn heel populair bij liefhebbers van autotochten en motorrijders. Elke route volgt een rode draad, een thema voor natuurliefhebbers, voor waterliefhebbers of een thema voor liefhebbers van middeleeuwse burchtromantiek. De weg leidt daarenboven langs vele kerken en kappellen waaraan spannende bouwgeschiedenissen en kostbaarheden verbonden zijn.
„Tot nu toe was er voor elke tocht alleen een korte beschrijving van de bezienswaardigheden. De nieuwe cataloog biedt uitvoerige achtergrondinformatie rond het uitgebreide aanbod en toont in een aantal prachtige beelden, waaraan de gast zich onderweg kan verwachten. Het geeft zin om de Oostkantons te ontdekken”, zei coördinatrice Andrea Michaelis tijdens de nieuwe voorstelling. 
Verkeerd rijden is uitgesloten
Moeiteloos plezier maken. Zoals bij elke rondrit is het startpunt ook het eindpunt. Er kan in elk dorp van de route gestart worden. De routes zijn in de richting van de wijzers van de klok bewegwijzerd. Zeshoekige borden met het logo van de route helpen bij de oriëntering. Maar de bijgevoegde overzichtskaart is belangrijker dan de borden. Dankzij de minutieuze beschrijving van de routes is het bijna onmogelijk zich te vergissen en een bezienswaardigheid op een van de etappes te missen.
Niet elke bezienswaardigheid ligt direct op de route. Soms is er een omweg van een paar honderd meter, soms van een aantal kilometers. Alle informatie staat in de beschrijving van elke rondrit. De teksten werden in samenwerking met reisredacteurs en historici opgesteld en bevatten nuttige achtergrondinformatie over elke bezienswaardigheid en over de rijke wisselende geschiedenis van de regio. Ook het beeldmateriaal werd zorgvuldig uitgekozen in samenwerking met professionele fotografen. Zo ziet u ondermeer enkele spectaculaire lucht- en landschapsopnames.
Overzichtskaart met bezienswaardigheden
In de cataloog van 116 bladzijden vindt u een stratenplan waarop de routes aangeduid staan. Verder is er een overzicht van de bezienswaardigheden op de kaart met meer details – of het gaat over cultureel erfgoed, religieuze plaatsen, natuur/uitzichtpunten, industrieel erfgoed of regionale producten. Op die manier kan men volgens zijn eigen interesses de haltes uitkiezen. Ook in de cataloog zelf zijn alle bezienswaardigheden met pictogrammen aangeduid. De routes gaan tot in het Land van Herve, maken een kleine bocht naar Duitsland over Mützenich en Kalterherberg en in het zuiden strijken ze langs het noorden van Luxemburg.

Tot slot nog het mooiste. Wie de drie routes verkent, maakt kennis met de Oostkantons in al hun verscheidenheid. In drie rondritten, die door het Land van Eupen, de Hoge Venen, de Belgische Eifel en de Ardennen lopen, zijn er heel wat landschappelijke, culturele en culinaire hoogtepunten uit de grensregio te beleven. 

De cataloog “Routes door de Oostkantons” is verkrijgbaar in het Toeristisch Agentschap Oost-België en in het Huis voor Toerisme in Malmedy, in de webshop van het Toeristisch Agentschap Oost-België en bij de toeristische infopunten in de regio. 
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