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Offres forfaitaires de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique
Relooking de la brochure et nouvelles offres de circuits de randonnée et de trekking, avec ou sans sac à dos
Les amateurs de randonnées et de trekking apprécient la variété des paysages de la région de vacances des Cantons de l’Est. Pour faciliter l’organisation des circuits, l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique propose des arrangements à pied et à vélo, tout compris, avec ou sans transport des bagages. L’offre a été remaniée, élargie et se présente sous un nouveau format. 
Si les promenades et circuits organisés étaient jusqu’ici présentés sous la forme d’une brochure, ils sont aujourd’hui  publiés dans une carte sous le nom « Les Sentiers de Grandes Randonnées dans les Cantons de l’Est ». Lorsque le fascicule est déplié, la carte des Cantons de l’Est montre clairement quelles sont les étapes journalières des différents circuits et les itinéraires balisés « Sentiers de Grandes Randonnées » de la région. Pour chaque circuit, ce sont les Sentiers de Grandes Randonnées (SGR) que le randonneur suivra. Chaque GR est brièvement présenté, selon ses particularités, et dessiné sur la carte. Le lecteur peut donc en un coup d’oeil voir l’itinéraire de chaque forfait, visualiser où se trouvent les hébergements partenaires et quels circuits sont combinables entre eux. 

Sur le dos de la carte, on trouve les explicatifs de chaque tour. En plus des circuits classiques déjà connus par les amateurs de rando, il y a aujourd’hui un petit nouveau. Il s’agit du circuit « Les sentiers GR à prix modéré », un trekking dont l’hébergement se fait en auberges confortables à prix doux. A priori, le randonneur part à l’aventure avec son sac à dos, mais pas nécessairement. On trouve ensuite la liste des hébergements partenaires et les informations sur la manière de demander une offre personnalisée pour un séjour « à la carte ». 

La carte-dépliant « Les Sentiers de Grandes Randonnées dans les Cantons de l’Est » est disponible gratuitement dès le mois de février, en trois versions de langues: français, néerlandais et allemand, en format de poche pratique. Elle peut être retirée dans les bureaux d’information touristiques des Cantons de l’Est, auprès des partenaires de l’ATEB, à la Maison du Tourisme à Malmedy ou commandée sur la boutique en ligne de  www.eastbelgium.com . 

Toutes les offres forfaitaires peuvent être consultées en ligne sur  www.eastbelgium.com/offres-forfaitaires. Plus d’infos sur les randonnées sans bagages auprès de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique au +32 (0)80 28 09 97 ou caroline.massotte@eastbelgium.com .
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