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Nieuwe uitgave van het Toeristisch Agentschap Oost-België
De Hoge Venen – Oernatuur tussen Ardennen en Eifel
De Hoge Venen zijn tegelijkertijd een karakteristiek en een toeristisch aantrekkingspunt van de Oostkantons. Hier ontspringen de levensaders van dit hoogveenlandschap en de hele regio. Met de speciale editie “De Hoge Venen – Oernatuur tussen Ardennen en Eifel” wijdt het Toeristisch Agentschap Oost-België een nieuwe uitgave aan dit prachtig stuk natuur van de Hoge Venen.

In „GO Nature“ wordt informatie gegeven over de geschiedenis, de geologie, fauna, flora en alle bijzonderheden. Het nieuwe magazine werkt net als bij de vorige uitgaves „GO Wandelen“ en „GO Fietsen“ met hoogwaardig beeldmateriaal en met de vakkennis van erkende schrijvers. Er wordt bijvoorbeeld geschreven over het raadsel van de ontstaansgeschiedenis meer dan 10.000 jaar geleden, feiten uit de cultuurgeschiedenis, het baltsritueel van de korhoen en de geheimen van de veenlijken. 

Bij het magazine zit een folder met de belangrijkste informatie voor wandelaars en natuurliefhebbers die het hoogveen van dichtbij willen beleven. Waar liggen de beschermde gebieden in het natuurreservaat van de Hoge Venen? Wanneer zijn welke zones toegankelijk en waar liggen de karakteristieke plankenpaden door het veen? De kaart beantwoordt al die vragen en geeft informatie over verblijfsplaatsen, wandelkaarten, uitstappen en arrangementen, die een geslaagd verblijf in de Hoge Venen mogelijk maken. Een uniek naslagwerk voor alle natuurliefhebbers. 
„GO Nature“ is vanaf januari 2017 gratis verkrijgbaar in het Duits, in het Frans en in het Nederlands. De brochure is te verkrijgen in alle toeristische infopunten in de Oostkantons, het Huis voor Toerisme in Malmedy en in de online-shop via www.eastbelgium.com. 
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