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Calendrier des événements de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique
Détente et loisirs actifs – voici tous les événements de l’été !
Loisirs actifs, événements sportifs, amusement, musique, art et culture – C’est bien de tout cela que se compose la brochette de l’été 2017 dans les Cantons de l’Est! Tous les événements récoltés par l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique ont été glissés dans l’édition « été 2017 », et la brochure s’adresse autant aux habitants de la région qu’aux touristes et excursionnistes.   
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A point nommé dans le cadre de l’année touristique « Wallonie Gourmande », les salaisons de jambon de Montenau prennent la parole dans l’éditorial. Le propriétaire nous parle de leur méthode traditionnelle de fumage et propose aux cyclistes et randonneurs de quitter brièvement le RAVeL « Vennbahn » adjacent à l’établissement pour une courte visite des installations et pour jeter un coup d’œil sur les différentes étapes de la production. 
Les mois de juin, juillet et août regorgent d’excellents rendez-vous en tous genres. Les événements en open-air font foison! Tout est clairement expliqué dans cette brochure de 68 pages. Il y en a pour tous les goûts,  culinaires, musicaux, sportifs et culturels! Prenons par exemple l’omelette géante à Malmedy, un rendez-vous annuel et gourmand immanquable, le 15 août, au cœur de la petite cité de la Warche. Musique et culture sont en fête lors du festival Summertime à St Vith (du 14/07 au 25/08) et du festival de théâtre de rue à Eupen (les 19 et 20/08), agrémenté d’une soirée de musiques du monde le 18/08. Et en termes de vélo, notons d’ores-et-déjà le passage du « Beau Vélo de RAVeL » le 02/07 à Raeren et qui réunira des milliers de sportifs amateurs. L’agenda de l’été est vraiment le document à garder sous la main pour tout savoir sur les manifestations estivales. Pratique tant pour les vacanciers que pour les habitants de la région des Cantons de l’Est.
Le calendrier des événements est disponible gratuitement auprès de tous les bureaux de tourisme régionaux et des établissements partenaires de l’Agence du Tourisme de l’Est de la Belgique. La brochure peut être commandée en ligne sur le webshop de www.eastbelgium.com ou simplement téléchargée. 

Tous les rendez-vous de l’été 2017 se trouvent sur internet dans la rubrique « événements » sur https://www.eastbelgium.com/fr/events . 
Nous vous souhaitons un magnifique été 2017 dans les Cantons de l’Est ! 
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