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Evenementenkalender van het Toeristisch Agentschap Oost-België 

Genieten en actieve vrije tijd : alle zomerevenementen in een oogopslag 
Actieve vrije tijd, sportieve evenementen, genieten, muziek, kunst en cultuur – dat staat er op het programma tijdens de zomer van 2017 in de Oostkantons. Het Toeristisch Agentschap Oost-België heeft het volledige aanbod samengevat in haar „Zomeragenda 2017“voor alle toeristen en inwoners. 
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De bedrijfsleiders van de hamrokerij van Montenau komen in het voorwoord aan het woord en dat is niet zonder reden; het toeristisch jaarthema 2017 is immers „Wallonie Gourmande“ . Daarenboven ligt het bedrijf vlakbij de Vennbahn, die garant staat voor puur wandel- en fietsplezier. 
Ook dit jaar staan er tijdens de vakantiemaanden juni, juli en augustus weer heel wat topevenementen op het programma. Er is een ruime keuze aan openluchtevenementen en de brochure van 68 bladzijden biedt echt voor elk wat wils. Bijvoorbeeld de reuzenomelet in Malmedy, die tijdens het toeristisch gourmet-jaar op 15 augustus weer duizenden bezoekers naar de stad aan de Warche zal lokken. Ook op muzikaal en cultureel gebied valt er veel te beleven: het festival Summertime in St. Vith (14.07.-25.08.) dat dit jaar zelfs met een week verlengd werd, of het straattheaterfestival in Eupen (19.-20.08), dat aan de vooravond (18.08) uitgebreid werd met het Wereldmuziekfeest. Of het feestevenement „Le Beau Vélo de RAVeL”, dat op 2 juli in Raeren duizenden fietsliefhebbers zal lokken. Dankzij de nieuwe zomeragenda missen toeristen en inwoners geen enkel evenement meer.
De evenementenkalender van de Oostkantons is gratis te verkrijgen in alle toeristische infopunten van de gemeentes en bij de partnerbedrijven van het Toeristisch Agentschap Oost-België. De brochure kan ook gratis besteld worden op de webshop www.eastbelgium.com en kan daar ook gedownload worden. 


Alle zomerevenementen voor 2017 zijn ook te bekijken via https://www.eastbelgium.com/nl/events. We wensen alle vakantiegangers en inwoners een onvergetelijke zomer 2017 in de Oostkantons.
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