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Het mooie weer van het afgelopen Hemelvaartweekend en het uitgebreid aanbod aan vrijetijdsmogelijkheden lokte de toeristen naar de Oostkantons 

„Het hotel is bijna volgeboekt en de laatste kamers zullen zonder twijfel naar last-minute toeristen gaan, zei Franz Pip van Hotel Pip-Margraff in Sankt Vith. De andere uitbaters waren het hiermee eens, wie nog een overnachting wou boeken, moest zich haasten, want de gemiddelde bezetting van hotels, campings, vakantiewoningen en herbergen bedroeg 90%.
Maar het was niet alleen dankzij het mooie weer dat er zoveel toeristen waren; veel gasten kwamen voor het uitgebreide vrijetijdsaanbod, vooral om te wandelen en te fietsen. Uit de enquête bleek dat 85% speciaal voor deze activiteiten naar de Oostkantons komt. 
De meren van Bütgenbach en Robertville hebben het kwaliteitslabel „Pavillon Bleu“

De stranden van de meren van Robertville en Bütgenbach waren voor het eerst dit seizoen geopend en dat lokte heelwat badgasten. Het kwaliteitslabel „Pavillon Bleu“ bewijst dat kwaliteit hier centraal staat en dat niet alleen de waterkwaliteit op regelmatige basis gecontroleerd wordt, maar dat ook duurzaamheid en zekerheid belangrijk zijn.
Lokale evenementen bevorderen het toerisme
„Door de mountainbikewedstrijd “Les Cîmes de Waimes” is het hotel helemaal volzet en natuurlijk zijn het allemaal fietsliefhebbers”, zei Gérard Linnertz van Hotel ‚Le Cyrano‘. 

En niet alleen de populaire mountainbikewedstrijd lokte veel volk. Ook het 6de internationale „Schönbergtreffen“ en de ‚GT Open‘ op de piste van Spa-Francorchamps brachten veel volk naar de Oostkantons. 

Steeds meer Duitse bezoekers in de Oostkantons
Uit de enquête bleek dat de meerderheid van de gasten Vlamingen en Nederlanders waren. In vergelijking met de vorige jaren waren er ook meer Duitse gasten.
De Oostkantons zijn een populaire bestemming voor actieve vakantiegangers. De goede weervoorspellingen zorgden voor nog een beter resultaat bij de uitbaters van logementen. 
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