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Arrangementen van het Toeristisch Agentschap Oost-België 
Nieuwe look en nieuwe aanbiedingen voor wandel- en trekking-tochten met of zonder bagage 
Wandel- en trekking-liefhebbers houden van het afwisselende natuurlandschap van de Oostkantons. Om er volop van te kunnen genieten biedt het Toeristisch Agentschap Oost-België perfecte arrangementen „wandelen zonder bagage“ aan. Het volledige aanbod werd herwerkt en wordt in een hele nieuwe look voorgesteld. 
De georganiseerde wandelingen waren tot vandaag samengevat in een handige brochure, maar vanaf januari 2017 komt er een nieuwe folder met alle aanbiedingen:“ Op GR-wegen door de Oostkantons“. Dankzij het nieuwe formaat en de kaart heeft men een snel en juist overzicht van de unieke tochtetappes en het volledige wandelaanbod van de lange afstandswandelingen door de Oostkantons. 
De basis van alle tochten is het wandelnetwerk „Sentiers de Grande Randonnée“ (SGR), dat in het kort wordt voorgesteld en in het kaartengedeelte afgebeeld wordt. Zo is het klaar en duidelijk herkenbaar waar welk wandelarrangement loopt, waar de verblijfsplaatsen zich bevinden en welke arrangementen er te combineren zijn. Op de achterkant van de kaart staat een overzicht van de aanbiedingen. Naast de al bestaande en populaire arrangementen komt er in 2017 een nieuwe variant bij: de “backpacker-tocht”, een trekking van herberg naar herberg, voor mensen die het wandelavontuur belangrijker vinden dan het grote comfort. Ook alle informatie over de partnerbedrijven van de WOG-arrangementen en het aanbod van een individuele planning „à la carte“ worden vermeld.

De WOG-kaart „Op GR wegen door de Oostkantons“ is vanaf februari 2017 gratis verkrijgbaar in het Duits, in het Frans en in het Nederlands. De folder is te verkrijgen in alle toeristische infopunten van de Oostkantons, bij de partnerbedrijven, in het Huis voor Toerisme in Malmedy en in de online-shop via www.eastbelgium.com. 

Alle wandelarrangementen zijn ook online beschikbaar via www.eastbelgium.com/arrangementen. Verdere informatie rond het thema wandelen zonder bagage via het Toeristisch Agentschap Oost-België op +32 (0)80 22 76 64 of info@eastbelgium.com.
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