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ADFC Fietsreizenanalyse 2017
België wordt populairder bij de Duitse fietstoeristen
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Fietsvakanties worden steeds populairder en het aanbod in België staat bij veel fietsers in buurland Duitsland hoog aangeschreven. Dat blijkt uit de resultaten van de fietsreizenanalyse van de “Allgemeine Deutsche Fahrrad-Club” (ADFC) die dit jaar tijdens de internationale Beurs voor Toerisme in Berlijn (ITB) voorgesteld werden. 

De onafhankelijke studie van het ADFC in samenwerking met partnerorganisatie Travelbike is een belangrijke graadmeter voor data in het fietstoerisme in heel Europa. De vraag „Naar waar gaat de fietsreis tijdens de vakantie“ werd door 7,1 % van de ondervraagde personen beantwoord met België. Dat betekent in vergelijking met vorig jaar een stijging met 2 plaatsen naar rang 8. “We zijn zeer tevreden dat België in het buitenland meer en meer als fietsbestemming in beschouwd wordt“. Tijdens de laatste jaren is er op dit gebied bijvoorbeeld veel gewerkt aan de verdere ontwikkeling van het fietsnetwerk Ravel, verklaarde Sandra De Taeye, Directrice van het Toeristische Agentschap Oost-België in aansluiting op de presentatie op de ITB. 

De Vennbahn blijft in de top tien 

De Vennbahn in de Oostkantons, die vorig jaar nog op de tweede plaats stond in de categorie „fietsroutes in het buitenland 2015“, kon deze uitstekende plaats in het afgelopen jaar niet bevestigen. Maar de Vennbahn blijft wel in de top tien staan van de populairste fietsroutes in het buitenland. Volgens verklaringen van het ADFC zijn de kleinste veranderingen direct merkbaar in de eindbeoordeling. Het resultaat bewijst dan ook, dat de Vennbahn die vier sterren kreeg van het ADFC; nog altijd hoog gequoteerd staat in het buurland. 

Aansluitend op de ITB-persconferentie werden de certificaten voor de fietsroutes uitgedeeld. Bij de nieuwe stijgers in de fietsreizenanalyse zit de RurUfer-fietsroute, die aan het Signaal van Botrange in de Hoge Venen start en over 180 km naar Roermond in het Nederland leidt. De aantrekkelijke verbindingen tussen België, Nederland en Duitsland viel direct in de prijzen en kreeg van het ADFC drie sterren, wat een zeer goed resultaat is. Uit de studie blijkt dat het fietstoerisme in het buurland in opmars is. In 2015 waren er 4,5 miljoen personen die een fietsreis met minstens drie overnachtingen ondernamen; in 2016 steeg het aantal naar 5,2 miljoen. In Duitsland zijn fietsen en mountainbiken na wandelen de populairste (sportieve) activiteiten. Deze tendens is sinds een aantal jaren ook merkbaar in de Oostkantons. 
Duiding bij de fietsreizenanalyse
De ADFC-Travelbike-fietsreizenanalyse is een representatieve online-enquête bij 7.000 burgers. De enquête startte in de winter 2016/2017 en liep tot 18 mei – dit keer voor het eerst in samenwerking met partner Travelbike. Een fietsreis werd omschreven als een reis die het fietsen als hoofddoel heeft en minstens drie overnachtingen omvat.

Informatie (in het Duits) via http://www.adfc.de/radreiseanalyse/die-adfc-radreiseanalyse-2017 
Verdere informatie rond het fietsnetwerk in de Oostkantons via https://www.eastbelgium.com/nl/fietsen-in-de-oostkantons  
Foto: De Vennbahn is in Duitsland nog altijd een van de populairste buitenlandse fietsroutes. (Foto: vennbahn.eu/D.Ketz).
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